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WATER E-MOTION

VALVOLA TERMOSTATIZZABILE PER IMPIANTI MONOTUBO E BITUBO
VALVES WITH THERMOSTATIC OPTION, FOR SINGLE AND TWIN PIPE SYSTEMS

9001 14001 18001

La valvola R304T & una mono-bitubo termostatizzabile. E caratterizzata dalla possibilita di orientare la testa micrometrica o termostatica scegliendo la posizione pit conveniente per
linstallazione.La testa installata sulla parte bassa del radiatore, non ha nessuna controindicazione, anzi, viene raggiunta dall‘aria piti fredda dell'ambiente (moto convettivo dell'aria)
e percepisce meglio ogni escursione termica.

Le robinet R304T est un robinet mono-bitube thermostatisable. Il est caractérisé par la possibilité d'orienter la téte micrometrique ou thermostatique pour ainsi obtenir la position
la plus pratique pour l'nstallation. Il n'y a aucune contre-indication pour installer la téte sur la partie basse du radiateur; au contraire, de cette maniere, la téte est située dans I'air
ambiant plus frais (meilleure conductivité de I'air) et réagit plus vite a chaque changement de température.

Ventil R304T ist ein thermostatisierbares Ein- Zweirohrventil. Das Ventil ist so konstruiert, dass der Regulierkopf in seiner Stellung zum Ventilkorper mehere Positionen einnehmen
kann, so dass eine ideale Positionierung erfolgen kann. Die Montage an der Sohle des Heizkorpers hat keinerlei negative Auswirkungen Dank dieser Orientierbarkeit.

R304T is suitable for both single and double pipe systems. It has thermostatic option as prescribed by Italian law 10/91. Main feature is the possibility of adjusting the position of the
micrometric or thermostatic head to suit the requirements of the installation. Installing the head on the lower part of the radiator, does not create any problems, on the contrary
the head is reached by ambient cold air (convective flow of air), and is more receptive to thermal range.

La vélvula R304T es una mono-bitubo termostatizable. Estd caracterizada por la posibilidad de orientar el cabezal micrometrico 6 termostatico escogiendo la posicion mas
conveniente para lainstalacion. El cabezal instalado en la parte baja del radiador no tiene ninguna contraindicacion, al contrario, alcanza el aire mas frio del ambiente (movimiento
convectitivo del aire) y percibe mejor cada variacion termica.

Avélvula R304T ¢ uma mono-bitubo termostatizavel. E caracterizada pela possibilidade de orientar a cabeca micrométrica ou termostatica escolhendo a posicdo mais conveniente
para a instalagdo. A cabeca instalada sobre a parte baixa do radiador ndo é nenhum inconveniente, pelo contrario, obtém o ar mais frio do ambiente (movimento convectivo do
ar) e melhora a percepgao da emissao térmica.

De éénpijps-/tweepijsaansluitcombinatie R304T wordt gekenmerkt door de mogelijkheid om het handwiel of het thermostaatelement te oriénteren over 180° in functie van
iedere installatie. De positie van het thermostaatelement onderaan het verwarmingslichaam heeft geen nadelige invloed op de werking, integendeel, door het contact met de
koudere omgevingslucht (convectieve beweging van de lucht) reageert het element beter op temperatuursveranderingen in de omgeving.

KnanaH R304T AaBnAeTCA TePMOCTATHBIM U UCMOSb3YeTCA B 1- 1 2-TPYOHBIX CHCTEMAX. XapaKTepu3yeTca BO3MOXHOTCHIO M3MEHATb MONOKEHNE MAKDOMETPUYECKOM FONOBKM, Bbl-
6upan nosnumio Havbonee yaobHyio AnA MOHTaxa. Kronoske YCTaHOBNEHHOW B HIXKHEN YacTV pafvaTopa He MMEeTCA HUKaKVX MPOTUBOMOKa-3aHWUM, HanpoTuB, K Hel UmeeT

[0CTYyN BO34YX 60onee xonoAHbIN YeM B MOMELLIEHWN 1 MO3TOMY OHa 6onee YYTKO pearnpyet Ha noboe nameHeHve TemMnepatypbl.

DATITECNICI
Pressione di esercizio: 10 bar
Campo di temperatura: 5+110 °C (5+90 °C con sonda in plastica)
Pressione differenziale max. per install. bitubo: 1,4 bar
Coefficiente di flusso nel radiatore
per install. monotubo con valvole manuali: 47 %
per install. monotubo con valvole termostatiche: 33 %

TECHNISCHE DATEN
Betriebsdruck: 10 bar
Max. Betriebstemperatur: 5+110 °C (5+90 °C mit Kunststoff-Sonde)
Max. Differenzdruck fur Zweirohrbetrieb: 1,4 bar
Koeffizient fr Anleit der Wassermenge
im Heizkorper bei Einrohrebetrieb: 47 %
bei Einrohrbetrieb mit Thgermostat: 33 %

DATOS TECNICOS

Presién de ejercicio: 10 bar

Temperatura méaxima de ejercicio: 5+110 °C (5+90 °C con sonda de plastico)
Presion diferencial max. para instal. bitubo: 1,4 bar

Coeficiente de flujo en el radiador instal.

monotubo manual: 47 %

instal. monotubo thermostatizada: 33 %

TECHNISCHE GEGEVENS:

Max. druk: 10 Bar

Max. watertemperatuur: 5+110 °C (5+90 °C met kunststof probe)

Max. verschildruk voor tweepijpsinstelling: 1,4 Bar

Percentage doorstroom door het
verwarmingslichaam voor éénpijpsinstelling met manuele bediening: 47 %
voor éénpijpsinstelling met thermostatische bediening: 33 %

DONNEES TECHNIQUES
Pression d'exercice: 10 bar
Température maximale de service: 5+110 °C (5+90 °C avec sonde en plastique)
Pression différentielle max. pour install. bitube: 1,4 bar
Coefficient de flux dans le radiateur
pour install. monotube manuelle: 50 %
pour install. monotube thermostatisée: 33 %

TECHNICAL DATA
Working pressure: 10 bar
Max. working temperature: 5+110 °C (5+90 °C with plastic sensor)
Max. differential pressure for double pipe system: 1,4 bar
Coefficient of flow in the radiator

for single pipe system install: 47 %

for single pipe system install. with thermostatic heads: 33 %

DADOS TECNICOS
Pressao de exercicio: 10 bar
Temperatura méaxima de exercicio: 5+110 °C (5+90 °C com sonda de plastico)
Pressao diferencial méxima para instalacées Bitubo: 1,4 bar
Coeficiente de fluxo no radiador:
para instalagdes monotubo com vélvula manual: 47 %
para instalacdes monotubo com valvula termostatizada: 33 %

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKA

Pabouee faeneHue: 10 6ap

MakcumanbHas pabouas Temnepatypa: 5+110 °C (5+90 °C ¢ NnacTMKOBbIM 30HAOM)
Makc. inddepeHumansHoe fasnexne ana 2-TpyoHoi c-mbl: 1,4 6ap

KoadbdurumeHT noToka B pagna-tope ans:

1-TpyOHOW C-Mbl C PyYHbIMK KnanaHamu: 47 %

1-TpY6HOW C-Mbl C TEPMOCTAT-HbIMM KNnanaHamu: 33 %



AVVERTENZE PER IL SENSO DI CIRCOLAZIONE DELLACQUA

Per consentire il buon funzionamento in qualunque condizione di pressione differenziale, si consiglia
di collegare l'entrata all'attacco A (il piti vicino al radiatore).

Applicazione monotubo: Nel caso in cui la pressione differenziale agli attacchi della valvola non
sia elevata, caso di corpi scaldanti di modeste dimensioni, il funzionamento & comungue garantito
anche con entrata dall'attacco B (il piu lontano dal radiatore).

Applicazione bitubo: Nel caso in cui la pressione differenziale agli attacchi della valvola non sia
elevata (inferiore a 2 m.cd’a), caso di corpi scaldanti di modeste dimensioni, il funzionamento &
comunque garantito anche con entrata dall'attacco B (il piu lontano dal radiatore).

NOTICE EXPLICATIVE POUR LE SENS DE CIRCULATION DE L'EAU

Afin d'assurer un fonctionnement correct quelque soit le niveau de pression différentielle, il faut
raccorder I'arrivée de fluide sur le raccord A (le plus prés du radiateur).

Application Monotube: Dans le cas ou la pression différentielle au niveau du robinet nest pas
élevée, pour des installations de taille petite, le fonctionnement est garanti, méme avec une entrée
au niveau du raccord B (sens inversé) (le plus loin du radiateur).

Application Bitube: Dans le cas ou la pression différentielle au niveau du robinet n'est pas élevée,
pour des installations de taille petite (inférieure a 2 mCE), le fonctionnement est garanti, méme avec
une entrée au niveau du raccord B (sens inversé) (le plus loin du radiateur).

HINWEISE ZUR STROMUNGSRICHTUNG

Fur eine einwandfreie Funktion, unabhéngig vom Differenzdruck, empfehlen wir die Installierung
des Stromungseintritts an Anschluss A (dem Heizkorper zugewandten Anschluss).

Einrohr Anwendung: Im Fall, dass der differentielle Druck an der Ventilanschlusse nicht hoch ist,
mit Heizkorpern von kleiner Dimensionen, ist der Betrieb jedenfalls auch mit Eingang vom dem B
Anschluss garantiert (am weitesten entfern von der Radiator).

Zweirohr Anwendung: Im Fall, dass der differentielle Druck an der Ventilanschlusse nicht hoch ist,
(niedriger als 2 m Wassersaule) mit Heizkorpern von kleiner Dimensionen, ist der Betrieb jedenfalls
auch mit Eingang vom dem B Anschluss garantiert (am weitesten entfern von der Radiator).

DIRECTIONS FOR CORRECT WATER FLOW CIRCULATION

In order to allow the correct operation in any condition of differential pressure, we recommend
installing the inlet to connection A (the nearest to the radiator).

Single pipe application: If the differential pressure to the valve connections is not high, in case of
heat sources having modest dimensions, the functioning is however guaranteed even with inlet
from the B connection (the farthest from the radiator).

Twin pipe application: If the differential pressure to the valve connections is not high (lower than
2 m water gauge), in case of heat sources having modest dimensions, the functioning is however
guaranteed even with inlet from the B connection (the farthest from the radiator)

PREDISPOSIZIONE DELLA VALVOLA PER BITUBO O MONOTUBO

INDICATION PREALABLE POUR MONTAGE DU ROBINET BITUBE OU MONOTUBE
VERWENBARKEIT FUR EIN- UND ZWEIROHR

PRE-SELECTION OF THE VALVE FOR SINGLE OU DOUBLE PIPE SYSTEMS

Fig.1

MONOTUBO: Accertarsiche l'asta esterna D, azionabile mediante la chiaveabrugolaR73da 10mm,
sia in posizione di apertura. L'asta C, azionabile mediante la chiave a brugola da 4 mm, intercetta
o riapre il flusso del radiatore verso l'anello.

MONOTUBE: S'asserer que I'axe D, réglable avec la clé hexagonale R73 de 10 mm, soit en position
complétement ouvert. L'axe C, réglable avec la clé hexagonale de 4 mm, intercepte ou réouvre le
flux du radiateur vers I'anneau.

EINROHR: Vergewissern Siesich, dass dussere Spindel D, mit SchliisselR73 10mmeinstellbar, gedffnet
ist. Spindel C, mit Schltssel 4 mm regulierbar, steuert den Strom vom Heizkorper zum Heizkreis.

SINGLE PIPE SYSTEM: Make sure the outer stem D operated by an Allen key R73 10 mm is in open
position. Stem C operated by a key 4 mm intercepts or re-open the flow of the radiator to the circuit.

MONOTUBO: Comprobar que el asta externa D accionable mediante la llave exagonal R73 de
10 mm, este en posicion de apertura. El asta C, accionable mediante la llave exagonal o reable el
flujo del radiador hacia el anillo.

MONOTUBO: Certificar-se que a haste externa D, accionavel mediante a chave hexagonal R73
de 10 mm, est4 em posicéo de abertura. A haste C, accionavel mediante a chave hexagonal de 4
mm, intercepta ou reabre o fluxo do radiador para o anel.

EENPIJP: Draai de spindel D, door middel van de zeskantsleutel R73 10 mm, in de positie volledig
open.De spindel C, instelbaar door middel van de zeskantsleutel R73 4 mm, stopt in de volledig
gesloten positie de circulatie door het verwarmingslichaam.

1-TPYBHAA CUCTEMA: Yoe/TbCA B TOM, YTO Hapy»KHbI CTepeHb D, perynnpyembli Kntouom-
WEeCTUrPaHHUKOM Ha 10MM,B OTKpPbIBatOLEM NonoxeHun. CrepxeHb C, perynvpyembli Knioyom-
LIECTUTPaHHMKOM Ha 4MM, NepeKpbIBAeT 1AW AaéT AOCTYV NOTOKY OT pajvaTopa K CcTeme.

ADVERTENCIA PARA EL SENTIDO DE CIRCULACION DEL AGUA

Para un funcionamiento correcto en cualesquiera condiciones de presion diferencial, es aconsejable
conectar el tubo de ida en la entrada A de la valvula (la mas cercana al radiador)

Aplicacion monotubo: En el caso que la presion diferencial en las conexiones de la valvula no sea
elevada, caso de tener un cuerpo emisor de tamafo reducido, el funcionamiento queda garantizado
también con la entrada en la conexién B (la més alejada del radiador).

Aplicacion bitubo: En el caso que la presion diferencial en las conexiones de lavélvulano sea elevada
(inferior a 2 m.c.a.), caso de tener un cuerpo emisor de tamano reducido, el funcionamiento queda
garantizado también con la entrada en la conexién B (la més alejada del radiador).

ATENGAO PARA O SENTIDO DE CIRCULAGAO DA AGUA

Para permitir um bom funcionamento em quaisquer condigdes de pressao diferencial, aconselha-se
ligar a entrada a ligacao A (a mais proxima do radiador).

Aplicagdes monotubo: Quando a pressao diferencial nas ligagoes da vélvula ndo seja elevada, caso
de radiadores de pequenas dimensées, o funcionamento esta sempre garantido também com a
entrada da ligagéo B (o mais distante do radiador).

Aplicagdes bitubo: No caso em que a pressao diferencial nas ligagoes da valvula ndo seja elevada
(inferior a 2 m.cd'a.), caso de radiadores de pequenas dimensdes, o funcionamento esta sempre
garantido também com a entrada da ligagéo B (o mais distante do radiador).

RICHTLIJNEN VOOR DE STROMINGSRICHTING VAN HET WATER

Om een goede werking te verzekeren bij om het even welke differentieeldruk, wordt aangeraden
om de aanvoer aan te sluiten op de aansluiting A (dichtst bij de radiator).

Toepassing éénpijp: Voor kleine verwarmingslichamen met een beperkt drukverschil tussen beide
aansluitpunten is een goede werking ook verzekerd wanneer de aanvoerleiding wordt aangesloten
op aansluiting B (verst verwijderd van de radiator).

Toepassing tweepijp:Voor kleine verwarmingslichamen meteen beperkt drukverschil tussen beide
aansluitpunten (kleiner dan 2mWK) is een goede werking ook verzekerd wanneer de aanvoer wordt
aangesloten op aansluiting B (verst verwijderd van de radiator).

BHUMAHWUE! MPABU/TIbHO ONPEAENUTs HAMPAB/TEHVE LINPKYIALIUA BOAbI

[na obecnevermns becnepebonHO PaboThl pamaTopa Mpy NloObIX 3HAUEHWAX Nepenasa AasneHuns
PeKOMEHYETCAMOABECTUBXOAMOPAUEBOAbIKCOAVHEHIIOA (DACTIONOXEHHOMY BE KKOpMYCy paaviaTopa).
MpumeHeHne B oaHOTPY6GHOI cucteme: B criyuae, ecrv AnddepeHumanbHoe fasnerme Knanaqa
He ABNAETCA BBICOKMM, NPK HarpeBe HeGOobLIOTO pasMepa PaanaTopa, GyHKLMOHMPOBaHYE, B 0OOM
CIly4ae, rapaHTVPYeTCA, TakKe NPV NMOAKMIOUYEH W KCOeanHeHo B (Havbonee yfaneHHoe oT paauatopa).
MpumeHeHne B ABYXTPYGHOI crcTeme: B Cryuae, ecnn AnddepeHLvanbHoe JasneHre KnarnaHa He
ABNAETCABBICOKVM (10 2MB.C), NP1 HArpeBe HEGOBLLIOTO PasMepa pPaaMaTopa, GyHKLMOHMPOBAHYE, BIIOOOM
Cyyae, rapaHT PyeTCA, TakeKke NPy NMOAKTIOHEHIIN K COeAMHeHMIo B (Hanbonee yaaneHHoe ot paaviaTopa).

PREDISPOSICION DE LA VALVULA PARA BITUBO O MONOTUBO
PREDISPOSICAO DA VALVULA PARA BITUBO OU MONOTUBO
RICHTLIJNEN VOOR DE INSTELLING VAN HET EENPIJP - TWEEPIJP VENTIEL
MOArOTOBKA KJTAMAHA L1 1-TPYBHOW WJIN 2-TPYBHOW CUCTEMbI
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Fig.2

BITUBO: Accertarsi che I'asta esterna D, azionabile mediante la chiave a brugola R73 da 10 mm,
sia chiusa a fondo. Lasta C, azionabile mediante la chiave a brugola da 4 mm, intercetta o bilancia
il flusso del radiatore

BITUBE: S'assurer que I'axe externe D, réglable avec la clé hexagonale R73 de 10 mm, soit en position
complétement fermé. L'axe C est réglable avec une clé hexagonale de 4mm, permet I'équilibrage
du débit.

ZWEIROHR: Vergewissern Sie sich, dass D ganz geschlossen ist. Die Spindel C betétigt von einem
4 mm InbusschlUssel, absperrt oder ausgleicht den Radiatordurchfluss.

TWIN PIPE SYSTEM: Make sure the outer stem D, operated by an Allen key R73 10 mm, is in the fully
closed position. The stem C operated by a 4 mm Allen key, intercepts or balances the radiator flow.

BITUBO: Comprobar que el asta externa D, accionable mediante la llave exagonal R73 de 10 mm,
este cerrada afondo. El detentor interno C, accionado mediante llave hexagonal de 4mm, intercepta
o equilibra el flujo del radiador.

BITUBO: Certificar-se que a haste externa D, accionavel mediante a chave hexagonal R73 de 10
mm, esteja totalmente fechada. A haste C, accionada com a chave hexagonal de 4mm, intercepta
ou equilibra o fluxo do radiador.

TWEEPWP: Draai de spindel D, door middel van de zeskantsleutel R73 10 mm, in de positie volledig
gesloten. De spindel Claattoe, metbehulpvaneenzeskantsleutel4 mm,om hetverwarmingslichaam
hydraulisch in te regelen of af te sluiten.

2-TPYBHAA CUCTEMA: Y6eau1TbCA B TOM, UTO HapyHbIl CTepxeHb D, perynmpyembli Knoyom-
WeCTUrpaHHMKOM R73 Ha 10MM, B NONOXEHWM “3aKpbiTo”. CTepeHb C, perynmpyemblii Kloyom —
LIECTUTPaHHMKOM Ha 4 MM, NepeKpbIBAET VM GanaHCKpyeT MOTOK BOAb B paamaTope.



Istruzioni per l'installazione

1- Inserire la sonda nell'apposito cannotto porta-sonda (rif. 3) di colore nero (la sonda deve essere della misura corretta corrispondente al diametro del foro del porta-sonda).
2- Avvitare il bocchettone con la calotta (rif. 2 - rif.1) all'attacco del radiatore.

3- Dopo aver alloggiato il cannotto separatore (rif. 4) nel corpo valvola (rif. 5), avvitare la calotta (rif. 1) al corpo valvola della R304T.

4- Procedere con il collegamento delle tubazioni di alimentazione mediante l'ausilio di adattatori per tubazioni in rame (R178), multistrato (R179AM) o PE-X, Pb, PE-RT (R179).

Instructions pour l'installation

1- Insérer las sonde dans le support de tube de sonde noir (Ref.3) (la sonde doit étre de bonne dimension correspondant au diamétre du trou de la sonde).
2-Visser la douille porte-sonde (ref.2) dans le radiateur sans oublier I'écrou (ref.1).

3- Aprées avoir insérer le répartiteur (Ref4) dans le corps (Ref.5), visser le bouchon (Ref.1) avec la sonde au corps de la vanne R304T.

4- Procéder a la connexion des tubes d'alimentations a l'aide d'adaptateurs pour tubes Cuivre (R178), multicouche (R179AM) ou PE-X, Pb, PE-RT (R179).

Assembly instructions

1-Inserttheinjection pipe in the black appropriate sensor holder (ref. 3) (the injection pipe must have the diameter corresponding to the diameter of the hold of the sensor holder).
2- Screw the tail piece having a nut (rif.2 - rif.1) to the radiator connection.

3- After positioning the flow separator (ref. 4) in the body valve (ref. 5), screw the nut (ref. 1) to the R304T body.

4- Connect the supply pipes by using the adaptors for copper pipes (R178), multilayer pipes (R179AM) or PE-X, Pb, PE-RT pipes (R179).

Montageanleitung

1- Legen Sie die Einspritzleitung in die schwarzen Fihrungshdlse ein. (die Injektion Leitung muss dem Durchmesser der Fiihrungshlse entsprechen. (Ref.3).
2- Schrauben Sie den Stutzen mit Kuppe (Be.2-Be.1) am Radiatoranschluss.

3- Nach der Positionierung des Strémungsteiler (Ref. 4) in den Korper des Ventil (Ref. 5), befestigen Sie die Uberwurfmutter. (Ref. 1).

4 - Schliel3en Sie die Zuleitungen mit Hilfe der Adapter fur Kupferrohre (R178), Verbundrohre (R179AM) oder PE-X, Pb, PE-RT Rohre (R179) an.

Instrucciones de montaje

1- Insertar la sonda en el portasondas de color negro (ref.3) (Atencién: El didmetro de la sonda debe corresponder con el del portasondas).

2- Atornillar el enlace con tuerca (Ref. 2 - Ref. 1) a la conexion del radiador.

3- Introducir el separador de flujo (ref. 4) en el cuerpo de la vélvula (ref. 5) y roscar la tuerca (ref. 1) en el cuerpo de la vélvula.

4- Conectar los tubos de entrada y salida de la valvula con el correspondiente adaptador (para tubo de cobre, adaptador R178; para tubo multicapa, adaptador R179AM; para
tubo PE-X, Pb y PE-RT, adaptador R179).

Instrugdes de instalacdo

1- Inserir a sonda no respectivo suporte (ref. 3) preto (a sonda deve ser de didmetro adequado, correspondente com o diametro do furo do suporte).
2- Aparafusar o ligador com a porca (rif.2 - rif.1) ao radiador.

3- Depois de ter alojado o separador (ref. 4) no corpo da vélvula (rif. 5), apertar a porca (ref. 1) ao corpo da véalvula R304T.

4- Proceder a montagem dos tubos de alimentagdo através dos adaptadores; para cobre (R178), multicamada (R179AM) ou PE-X, Pb, PE-RT (R179).

Montagevoorschriften

1-Deinspuitbuis in de geschikte zwarte geleidingshuls (3) glijden (de buitendiameter van de inspuitbuis moet overe enstemmen met de binnendiameter van de geleidingshuls)
2- Het puntstuk met de wartel (ref. 2 - ref. 1) in de koppeling van het verwarmingslichaam schroeven.

3- Het kunststof binnenstuk (4) in het kraanlichaam (5) monteren en de wartel (1) vastschroeven op het lichaam van de aansluitcombinatie R304T (1).

4- De aanvoer- en retourleiding aansluiting aan het aansluitcombinatie R304T met behulp van de adapters voor ko perbuis (R178), meerlagenbuis (R179AM) of PE-X, PB of
PE-RT kunststofbuis (R179).

WHCTpyKuma no yctaHoBKe

1- BcTaBbTe 30HA B CneumanbHbIi fepxatens (pyc. 3) YepHOTo LiBeTa (30HA AomMkeH ObiTb NPaBUIbHOTO Pa3Mepa, COOTBETCTBYIOLLErO AvaMeTpy OTBEPCTUA AepKaTens).
2- BBMHTUTE NaTpy6oK (prC. 2) Ha pagraTopHoe CoeavHeHME.

3- lNocne yCTaHOBKM pa3fenutenbHoM BTYKM (pyc. 4) B Kopnyce knanaHa (puc. 5), BBUHTUTE raliky (puc. 1), Ha kopnyc knanaHa R304T.

4- Mpopomk1Te NoAKIoUeHne K Tpybam C NOMOLLbIO afanTepoB Ana Tpy6 meaHbix (R178), MHorocnonHbix (R179AM) unm PE-X, PB, PE-RT (R179).

Injection pipe
Unabuonaresadel corposcaldantessiottiene utilizzando sonde
dilunghezza pari ad almeno 2/3 del radiatore.

Une bonne performance du radiateur est obtenue en utilisant
des sondes avec une longueur d'au moins 2/3 de celle du
radiateur.

A good output of the heat source is obtained by using sensors
of a length equal to at least 2/3 of the radiator.

Man kann eine gute Leistung des Heizkorpers mit der Anwen-
dung einer Sonde erhalten, die mindestens 2/3 des Radiators
lang ist.

El correcto funcionamiento del radiador se obtiene utilizando
sondas con una longitud minima de 2/3 del radiador.

A correcta eficiéncia do radiador consegue-se com a utilizacao
de sondas com um comprimento de cerca de 2/3 do radiador.

Vooreen optimale doorstroming van het verwarmingslichaam
dient een inspuitbuis of straalpijp met minimum lengte gelijk
aan 2/3e van de lengte van de radiator gebruikt te worden.

6onee xopolune pesynbratbl MO TEMNOOTAAYE MOMyYatoTCA
MCNONb3yA 30HAb! AMHOM He MeHee 2/3 pafuatopa.



Code GxB | J 17 L C H M W injecﬁg’n oipe
R304TX011 1/2'%16 35 38 50 115 51 116 ) 46 11
R304TX012 1/2'x18 50 44 56 125 51 122 ) 46 1
R304TX013 3/4'%16 35 38 50 116 53 116 42 46 12
R304TX014 3/4'x18 50 44 56 126 53 122 42 46 12
R304TX015 1dx x16 35 38 50 118 55 116 42 46 14
R304TX016 1"5xx 16 35 38 50 118 55 116 42 46 14
R304TX017 1dx x18 50 44 56 128 55 122 ) 46 14
R304TX018 1"xx 18 50 44 56 128 55 122 42 46 14

Avvertenza. Warning.

Con testa termostatica installata sul corpo valvola, nel periodo estivo per
evitare carichi eccessivi sulla guarnizione di tenuta del vitone termostatico con
il conseguente rischio di impuntamenti e bloccaggi, € opportuno posizionare
la manopola della testa termostatica nella posizione di massima apertura,
contraddistinta dal simbolo *.

With thermostatic head installed on the valve body, to avoid excessive loads on
the seal gasket of the thermostatic bonnet (with the resulting risk of jamming and
locking) during the summer, it is recommended to place the handwheel of the
thermostatic head in the fully open position, marked by the symbol *.

In case of malfunction of the valve it is possible to
replace the O-ring, by unscrewing the nut using

an hexagonal wrench 11 mm
Stem

In caso di malfunzionamento del vitone &

possibile  sostituire I'anello O-Ring dell'asta,

svitando la calotta mediante l'utilizzo di una
Asta chiave esagonale da 11 mm.

Calotta

If the problem persists is also possible to replace the

i | icte & inol bl twire i
Se il problema persiste & inoltre possibile sostituire i complete bonnet using the appropriate key RA0O.

vitone completo mediante I'utilizzo dellapposita

chiave R400.
RA00 R400

Altre informazioni - Additional information

Per ulteriori informazioni consultare il sito www.giacomini.com o contattare il servizio tecnico: @ +39 0322 923372 DX consulenza.prodotti@giacomini.com

Questa comunicazione ha valore indicativo. Giacomini S.p.A. si riserva il diritto di apportare in qualunque momento, senza preavviso, modifiche per ragioni tecniche o
commerciali agli articoli contenuti nella presente comunicazione. Le informazioni contenute in questa comunicazione tecnica non esentano I'utilizzatore dal seguire
scrupolosamente le normative e le norme di buona tecnica esistenti. Giacomini S.p.A. Via per Alzo, 39 - 28017 San Maurizio d'Opaglio (NO) Italy

For additional information please check the website www.giacomini.com or contact the technical service: & +39 0322 923372 DX consulenza.prodotti@giacomini.com
This pamphlet is merely for information purposes. Giacomini S.p.A. retains the right to make modifications for technical or commercial reasons, without prior notice, to the items
described in this pamphlet. The information described in this technical pamphlet does not exempt the user from following carefully the existing regulations and norms on good
workmanship. Giacomini S.p.A. Via per Alzo, 39 - 28017 San Maurizio d'Opaglio (NO) Italy




